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Досліджено питання стану інвестиційного клімату м. Маріуполь Донецької області, визначено основні 

переваги з позиції інвестиційної привабливості регіону, виокремлено напрями підвищення інвестиційної 
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ИНВЕСТИЦИЙ В ЭКОНОМИКУ Г. МАРИУПОЛЯ 
 

Исследован вопрос состояния инвестиционного климата г. Мариуполя Донецкой области, определены 

основные преимущества с позиции инвестиционной привлекательности региона, выделены направления 

повышения инвестиционной активности области. 
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THE CONDITION AND PROSPECTS FOR ATTRACTING FOREIGH INVESTMENTS 

TO MARIUPOL CITY ECONOMICY 
 

The issues of the investment climate in the city Mariupol of the Donetsk region were investigated; the main 

advantages from the view of the region’s investment attractiveness, the directions of increasing the investment activity 

in the area are pointed out. 
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Актуальність дослідження. Проблеми інвестиційної діяльності, інвестиційного 

клімату, привабливості та засобів активізації інвестиційних процесів, ролі державної та 

місцевої влади у регулюванні інвестиційних процесів дуже активно досліджують вітчизняні 

вчені - економісти. Деякі з них (І. В. Олександренко, В.М. Гриньова) у процесі вивчення 

цього питання акцентують увагу на розробленні стратегії залучення іноземних інвестицій і 

вивченні її складових, інші – на політиці регулювання інвестиційної діяльності  

Метою дослідження є перспектива залучення іноземних інвестицій в економіку міста 

Маріуполь,  визначення основних переваг з точки зору інвестиційної привабливості регіону 

та виокремлення напрямів підвищення інвестиційної активності області. 

Виклад основного матеріалу дослідження. м. Маріуполь є одним з 

найпривабливіших в Україні місць для інвестування, з високим промисловим і науковим 

потенціалом, розвиненою транспортною інфраструктурою, великою мережею фінансових 

установ і сприятливим підприємницьким кліматом. Промисловість міста багатогалузева з 

переважанням важкої індустрії [2]. 
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У 2016 році надходження прямих інвестицій здійснили інвестори з Німеччини, 

Болгарії, Сейшельських Островів, Маршаллових Островів, Чехії, та Кіпру [1]. 

Із країн ЄС в економіку області інвестовано 449,9 тис. дол., або 67,8% загального 

обсягу вкладень. Значна частина цих коштів була спрямована в тому числі і до м. Маріуполь.   

Обсяги надходжень прямих інвестицій були спрямовані до установ та організацій, що 

здійснюють промислову та інфраструктурну діяльність, операції з нерухомим майном, у 

сфері охорони здоров’я та надання соціальної допомоги, інформації та телекомунікації [1]. 

На даний час відділ міжнародного співробітництва та інвестицій департаменту 

економіки та структурних реформ Маріупольської міської ради проводить активну державну 

і особливо регіональну політику в сфері зовнішніх зв’язків і зовнішньоекономічної 

діяльності міста Маріуполя, сприяє активізації цих зв’язків та інтеграції у світову економіку 

та залученню інвестицій в економіку і соціальну інфраструктуру міста, а також організовує 

допомогу підприємствам, організаціям, установам міста в реалізації їх інвестиційних 

програм. 

Наразі відділ підтримує комунікації з вітчизняними та міжнародними організаціями та 

фондами, що сприяють реалізації проектів шляхом фінансової та технічної допомоги: це 

Європейський інвестиційний банк, ЄБРР, банк KfW, USAID, UNDP, GIZ, NEFKO та інші [2].  

У 2016 році місто Маріуполь залучилося підтримкою міжнародних виробників, 

зокрема, було підписано меморандум про співпрацю з турецькими підприємствами та 

відкрито підприємство, що відноситься до групи компаній SMSGroup.   

Комунальні підприємства міста отримують технічну допомогу від Агентства США з 

міжнародного розвитку (USAID) в розробці техніко-економічного обґрунтування (ТЕО) в 

рамках підписаного меморандуму у грудні 2016 року про взаєморозуміння між Проектом 

USAID "Муніципальна енергетична реформа в Україні" та Маріупольською міською радою, 

щодо співробітництва в рамках технічної допомоги та сприяння реформуванню 

муніципальної енергетики і підвищенню енергетичної ефективності економіки міста [2].  

У лютому 2016 року між Маріупольською міською радою та міжнародною 

організацією «Програма розвитку ООН» був підписаний меморандум про співпрацю. Метою 

цього меморандуму є посилення можливостей органів місцевого самоврядування у сфері 

покращення якості надання послуг, залучення мешканців міста до спільного прийняття 

рішень та зменшення соціальної напруги завдяки практикам загального діалогу та 

примирення.  

У квітні 2016 року відбулася робоча поїздка представників міської ради до м. Гданськ 

(Польща). В ході поїздки представники міської ради вивчили досвід польських колег у 

сферах розвитку ЖКГ, утилізації ТПВ, розвитку міського транспорту. Маріупольська міська 

рада м. Маріуполя у 2016 році ініціювала співпрацю та партнерські відносини з 

муніципалітетом міста Лінц (Австрія), також був підписаний договір про торгово-

економічне, науково-технічне і культурне співробітництво між селищем Сартана міста 

Маріуполя (Україна) і містом Кітнос (Грецька республіка), задля можливості обміну 

позитивним досвідом здійснення місцевого самоврядування та взаємного стимулювання 

соціального, економічного та культурного розвитку [2]. 

Співпраця та обмін досвідом з питань економічного та соціального розвитку 

Маріуполя допоможе формуванню сприятливого інвестиційного клімату в місті, що є 

невід’ємною частиною стратегії розвитку міста Маріуполя [12]. Таке співробітництво стане 

корисним досвідом для міста та призведе до покращення інвестиційних можливостей міста 

за рахунок сприяння залученню інвестицій в економіку і соціальну інфраструктуру.  
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Міська рада зацікавлена в стимулюванні інвестиційних надходжень до міста, 

створенні на території Маріуполя нових виробництв та робочих міст, саме з цією метою була 

розроблена Інвестиційну карту м. Маріуполя, яка стане дієвим путівником для реалізації 

інвестиційних пропозицій. 

Місто Маріуполь завдяки своїм конкурентним перевагам є одним з найбільш 

привабливих міст Донецького регіону, а саме [2]:  

- високий промисловий потенціал. Головною спеціалізацію міста є металургія.  Більш 

ніж 60 промислових підприємств працюють на території міста; 

- транспорт та інфраструктура. Місто має усі логістичні переваги завдяки 

найбільшому морському порту на Азовському морі, пасажирську та вантажну залізничні 

дороги;  

- кадровий потенціал. У місті розташовано 6 вищих навчальних закладів, а також 

професійні технікуми.  

Саме для інтенсифікації європейської інтеграції місто Маріуполь йде шляхом 

перетворення на місто європейського рівня, місто, яке займе належне місце серед міст 

Європи. Щоб досягти цієї мети, Маріупольська міська рада активно працює над 

розширенням взаємовідносин з містами Європи, проводить освітню роботу зі своїми 

співробітниками із застосуванням провідного європейського досвіду із залученням 

кваліфікованих міжнародних експертів  [2]. 

Висновки. У м. Маріуполь є гарні перспективи використання іноземних інвестицій. 

Його залучення матиме ефект як для регіону, так і для місцевого та іноземного бізнесу. 

Збільшення обсягів іноземних інвестицій сьогодні — це зростання добробуту населення 

області в майбутньому. Адже іноземні інвестиції - це розвиток виробництва, передача 

передових технологій, створення нових робочих місць, зростання продуктивності праці, 

підвищення конкурентоспроможності продукції на світовому ринку, додаткове джерело 

формування прибуткової частини обласного та міського бюджету. 
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